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ةردابم
مایا١٠ يف ردقت



ىف ةیئاھنلا ةعجارملا
اكــــــــیمانیدلا



:ھھجتملا لاودلا لضافت
   ـــــــــ = ـج      ،      ــــــــــ = ع     ،0س– س = ف

:تاینحنملا ةسارد
)نمزلا ــ ةحازلإا ( ىنحنم ىف
ةعرسلا تادحو ىھو  ــــــــ = لیملا
 سایق تادحو تسیل ث×م = ىنحنملا تحت ةحاسملا
 رفص = ـج   لفسلأ وأ ىلعلأ بدحت دجویلا
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:)نمزلا ـــ ةعرسلا( ىنحنم
  ــــــــ = ــــــــ =لیملا    ةظتنم ةعرسب كرحتی مسجلا
0 = ـج     ةمظتنم ع2ث/م ةلجعلا = لیملا
)ةفاسم( م = ث × ث/م = ىنحنملا تحت ةحاسملا

ىلعلأ وأ ماملأل ماظتناب دیزت ةعرسب كرحتی مسجلا
 ةلجعلا = لیملا
مسجلا اھكرحتی ىتلا ةفاسملا = ىنحنملا تحت ةحاسملا

ةعراستم ةكرحلا0 > ـج ،0 >ع
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:)نمزلا ــ ةلجعلا ( ىنحنم
سایق ةدحو تسیل3ث/م = ث ÷2ث/م = لیملا
 ث/م = ث×2ث/م= ىنحنملا تحت ةحاسملا

ةعرس سایق ةدحو
:نأ جتنتسن
ةعرس ىطعی لیملا   )نمزلا ـــةحازلإا(ىنحنم ىف
ةفاسم ىطعت ةحاسملاو ةلجع ىطعی لیملا )نمزلا ـــةعرسلا(ىنحنم ىف
 ةعرس ىطعت ةحاسملا )نمزلا ــ ةلجعلا( ىنحنم ىف

)2ث/م(ـج

)ث(ن



:ھھجتملا لاودلا لماكت
 ث + نء ع   = ف                 نء ع   = فء

ث + نء ـج    = ع                نء ـج    = عء

 ث + فء ـج   =2ع ــــ            فء ـج   = عء ع

      نء ع    = سء:ددحملا لماكتلا

           فء ـج   = عء ع                         نء ـج    = عء
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میقتسملا ىلع )و( ةتباث ةطقن نم میقتسم طخ ىف مسج كرحتی : لاثم
 دجوأ2ث/م2س ـــــ = ـج تناك ثیحب نوكسلا نم ائدتبم
 م2 = س امدنع مسجلا ةعرس

  سء ـج   = عء ع                        )س(د = ـج  :لحلا

 سء2س ــــ   = ]2ع[ ــــ

   ]3س[ ــــ = ]0–2ع [ ــــ

  ث/م2  = ع2 =2ع1 =2ع ــــ
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 :لاثم
ةدحوب ةساقم ع : )2س-4(7 =2ع : میقتسم طخ ىف مسج كرحتی
 نإف رتملا ةدحوب ةساقم )عضوملا( س ، ث/م
2ث/م00000000 = ةعرسلا مادعنا دنع ةلجعلا

 :لحلا



 كرحتم مسجل )نمزلا ـــ عضوملا( ىنحنم لثمی:لباقملا لكشلا :لاثم
ةحیحص ةیتلآا تارابعلا عیمج نإف]4 ،1[ ةینمزلا ةرتفلا للاخ ایقفا
00000000ادعام

ث/م2= ةمظتنم ةعرسب كرحتی مسجلا)1
م6= ]4 ،1[ ةرتفلا للاخ ةحازلإا)2
2ث/م2 = مسجلا ةلجع رادقم)3

 مسجلا عضوم نوكی1=ن دنع )4
   و ةطقنلا نیمی م3 دعب ىلع
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ةعرسلل ىربجلا سایقلا ناك ثیحب میقتسم طخ ىف مسج كرحت اذإ :لاثم
000000 = مسجلا ةلجع نإف ساتج8–12 =2ع ةقلاعلاب ىطعی

 ) ساج4-     ،     ساج8-     ،ساج4    ،   ساج8 (



 ةیئادتبا ةعرسب لصلأا ةطقن نم میقتسم طخ ىف ھتكرح مسج أدب :لاثم
 ةقلاعلاب ىطعت ةیناث ن دعب ةكرحلا ةلجع تناكو ث/م8
 ث2 دعب ھتحازاو مسجلا ةعرس نم لك دجوأ2ث/م )2-ن3( = ـج

  :لحلا



:ةكرحلا ةیمك
ث/م.مجك      ع × ك = ـم

ث/مس.مج               =
 )1ع-2ع ( ك = ـم    ةكرحلا ةیمك ىف ریغتلا

  نء ـج   ك =
000=ث/م120 ةعرسب كرحتت مج100اھتلتك ةصاصر ةكرح ةیمك :لاثم

ث/م.مجك12                   ث/م.مج10-3×12
ث/م.مجك310×12                    ث/م.مج410×12

∫
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2ن



 ةلجعلا تناك ثیحب میقتسم طخ ىف مجك1 ھتلتك مسج كرحت اذإ :لاثم
ةكرحلا ةیمك ىف ریغتلا نإف2ث/م2+ن4 = ـج ةقلاعلاب ىطعت
 ث/م.مجك000000000ىواسی ]6 ،2[ ةینمزلا ةرتفلا ىف

360 )   ـــــــــ     ،75      ،74     ،72   (
49



:نتوین نیناوق
 ةكرح وأ نوكس نم ھتلاح ىلع مسج لك لظی:لولأا نوناقلا

ھتلاح نمریغت ةیجراخ ةوق ھیلعرثؤت ملام ةمظتنم
     رفص = مسجلا ىلع ةرثؤملا ىوقلا ةلصحموأ

 م = ق      اھنمو0= م– ق   وأ      رفص = م + ق
ق

د ك

مق

د ك

ر



ةعبرأ ریثأت تحت میقتسم طخ ىف ةمظتنم ةعرسب مسج كرحتی :لاثم
، ص23+س3 =2ق :4ق ،3ق ،2ق ،1ق ىوق
 ریداقم تناكو  ص103-س6=4ق  ،  ص33+س4-=3ق

 نإف نیدماعتم ةدحو اھجتم ص ، س ، نتوینلاب ةساقم ىوقلا
 نتوین00000000=1ق رادقم

)  5،    53،    10،     103( 



اھتعرس عم بسانتت ةمواقم ریثأت تحت كرحتت نط3 اھتلتك ةرایس :لاثم
تناك امدنع ةلتكلا نم نط لكل مجك.ث8 ةمواقملا هذھ تناك اذإف

تلاآ ةوق تناك اذإ ةرایسلل ةعرس ىصقأ دجوأ س/مك36 اھتعرس
 مجك.ث120 رجلا

 :لحلا



:ىناثلا نوناقلا
 ھل ةثدحملا ةوقلا عم بسانتی ةكرحلا ةیمك ىف ریغتلا لدعم
 اھھاجتا ىف نوكیو

ـج × ك = ق     نإف    ك توبث دنع )1

   ـــــــ × ع = ق      نإف   ع توبث دنع )2

)ع × ك ( ـــــــ = ق       ن ىف لود ع ، ك )3
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:لماكتلاب ىناثلا نوناقلاروص
  عء   ك =نء ق           عء   ك = نء ق)ن(د=ق )1

 عء ع  ك = فء ق        عء ع   ك = فء ق)ف(د=ق )2

  عء ـــــ  ك = نء          عء ــــــ   ك = نء)ع(د=ق )3
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كرحتی مسجل نمزلاو ةكرحلا ةیمك نیب ةقلاعلا لثمی لباقملا لكشلا :لاثم
ىلع ةرثؤملا ةوقلا رادقم نإف ]5 ،0[ ةرتفلا للاخ ةوق ریثأت تحت
نتوین0000000000= ةرتفلا هذھ للاخ مسجلا

)  40،   100،   35،    8(    
)ث/م.مجك( :لحلا

ـم

)ث( ن
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 اھھاجتا ىف ھتكرحف مجك8 ھتلتك نكاس مسج ىلع ةوق ترثأ :لاثم
رادقم دجوأ ھتكرح نم ىلولأا ةرشعلا ىناوثلا ىف ارتم245 ةفاسم
مارجولیكلا لقثب ةوقلا هذھ

  :لحلا



:نتوینل ثلاثلا نوناقلا
 هاجتلاا ىف ھل داضمو رادقملا ىف ھل واسم لعف در لعف لكل

:دعاصملا ةكرح
 ىقیقحلا نزولاو ىرھاظلا نزولا

ةمظتنم ةعرسب كرحتم وأ نكاس دعصم )1
 ھنزو دعصملاو مجك ث50 ھنزو مسجلا : لاثم

 مجك ث450
00000000= ر    ،000000 = ش

ر

ش

د ك



:ةمظنم ةلجعب ىلعلأ كرحتی دعصملا )2
 ) ـج + د ( ك =ر    اھنمو   ـج ك = د ك– ر

 ریصقتب لفسلأ كرحتی مسجلا  وأ

:ةمظنم ةلجعب لفسلأ كرحتی دعصملا )3
  ) ـج– د ( ك =ر    اھنمو   ـج ك = ر– د ك

  ریصقتب ىلعلأ كرحتی مسجلا  وأ

ر

د ك
ر

د ك



 لجرلا طغض مجك لقثب دجوأ دعصم ىف مجك70 ھتلتك لجر فقو :لاثم
  دعصملا ناك اذإ دعصملا ةیضرأ ىلع
2ث/م1.4 ةمظتنم ةلجعب ىلعلأ كرحتم )2              نكاس )1

2ث/م1.4 ةمظتنم ةلجعب طباھ)3

 :لحلا



فقس ىف طیخب طوبرم مجك70 ھتلتك مسج :)2022 ناثرود(:لاثم
ث/م ع نم ھتعرس تریغت اذإف2ث/مج ةلجعب لفسلأ كرحتی دعصم
 نتوین490 طیخلا ىف دشلا ناكو ىناوث3 للاخ ث/م ع3 ىلا
ث/م ........... = ع نإف

) 4.2،       2.4،      2.8،     2.1(  



:لئام ىوتسم ىلع ةكرحلا
ىلع لیمی سلمأ لئام ىوتسم ىلع عوضوم مجك ــــ ھتلتك مسج :لاثم

 ىلعأ ىلإ مجك ث ــــ اھرادقم ةوق ھیلع ترثأ30 ةیوازب ىقفلأا
ةیناث2 دعب ةوقلا ریثأت مدعنا اذإف ىوتسملل لیم ربكأ طخ هاجتإ ىف
 ایظحل نكسی ىتح كلذ دعب مسجلا اھعطقی ىتلا ةفاسملا دجوأ

   :لحلا
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:تاركبلا
2ك >1ك:لولأا عونلا )1

 ةلجعب كرحتت ةعومجملا
 د × ــــــــــــــــ = ـج

د2كد1ك ش2 = ر = ض

شش
ض

ر

2ك-1ك
2ك +1ك



:ىناثلا عونلا )2
 د × ــــــــــــــ = ـج  ةكرحلا ةلجع
2  ش = ض

 ـھاج2ك >1ك ناك اذإ:ثلاثلا عونلا )3

 د × ـــــــــــــــــــــ = ـج

 )ـھاج+1(2 ش = ـــــاتج ش2= ض

ر
1ك

د2ك2ك +1ك

ش
ش

د1ك
ض

ـھاج2ك-1ك
ـھاج د2ك2ك +1ك ـھ

ش ش
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كاكتحلإا لماعم :موسرملا لكشلا ىف :لاثم
 ــــ =ىوتسملاو مسجلا نیب ىكرحلا
نوكسلا نم اھتكرح ةعومجملا تأدب
 تعطق نأ دعب ث/م5.6 اھتعرس تلصو
 )7   ،4   ،3   ،5 ( مجك00000 = ك نإف  م2.8 ةفاسم
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ش
ش
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) د (:عــــفدلا
 ث0نتوین               ةتباث ق :     ن × ق = د

 نء ق   = د     )ن(د=ق : ةریغتم ق تناك اذإ

   )ةكرحلا ةیمك ىف ریغتلا(  ـم    = د

               ث/م0مجك    )1ع–2ع ( × ك = د

     )1ع–2ع ( × ك = ن × ق

∫
2ن

1ن



نیتواسلم نیتركلرشابملا مداصتلا
مداصتلا دعب ةكرحلا تایمك عومجم = مداصتلا لبق ةكرحلا تایمك عومجم

2عَ+2كَ+1ع1َكَ =2ع2ك+1ع1ك
 هاجتا ىف ةرشابم مداصتلا دعب ةرك لك كرحتت امدنع

   عَ×)2ك+1ك( =2ع2ك+1ع1ك

دحاو مسجك مداصتلا دعب ناتركلا تكرحتاذإ



:لاثم
 میقتسم طخ ىف مجك3 ، مجك2 امھاتلتك ناواسلم ناترك كرحتت
 ناتركلا تمداصت س ن3-=2ف ، س ن2=1ف امھیتحازا ھجتم
 ةركلا ةعرس رادقم نإف س4- ةعرسب مداصتلا بقع ىلولأا تكرحتو
 ةیناثلاب ن ،رتملاب ةساقم ف ثیح ث/م000000=مداصتلا دعب ةیناثلا

) 1،    2،     3،     7(



 :لاثم
)نمزلا ــ ةوقلا ( ىنحنم لثمی لباقملا لكشلا

ىناوث3 لوأ للاخ عفدلا رادقم دجوأ )1
160= ث ن لوأ للاخ عفدلارادقم ناك اذإ )2

ن ةمیق دجوأ ث.نتوین
1  :لحلا
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)ش(:لغشلا
ةتباث ق :    ف0ق = ش

         ـھاتج ف × ق =

مسجلا ھكلسی ىذلا راسملا ىلع فقوتیلا ةوق نم لوذبملا لغشلا)1:ةظوحلم
لغشلا نإف عضوملا سفن ىلا داع مث ام عضوم نم مسج كرحت اذإ)2

 رفص = ف :     رفص = ةوقلا هذھ ةطساوب لوذبملا

ـھ ف

ق

180 = ـھ 180<ـھ<90 90 = ـھ 90< ـھ <0 0 = ـھ
ف × ق- = ش 0 < ش 0 = ش 0 > ش ف × ق = ش



فء ق  =ش   نإف      )ف(د = ق:ةریغتم ةوقلا تناك اذإ

میقتسملا اذھل ةیزاوم ةوقریثأت تحت میقتسم طخ ىف مسج كرحتی :لاثم
اذھ ىلع )و(ةتباث ةطقن نع مسجلا دعب ف :1+ف2=ق اھرادقم
م3=ف نم ةرتفلا ىف ةوقلا هذھ نم لوذبملا لغشلا دجوأ میقتسملا
 م5=ف ىلا

 :لحلا

∫
2ف
1ف



:ةقاطلا
   ) جرإ  /  لوج (2ع ك ــــ = ط  :) ط ( ةكرحلا ةقاط :لاوأ

) ع0ع ( ك ــــ =

ھتكرح ةقاط بسحا س/مك72ةعرسب كرحتی نط360 ھتلتك مسج :لاثم
ةعاس0تاوولیك )2         م0نتوین )1  ةدحوب

م0نتوین710×7.2 =2) ـــــ×72(×1000×360× ــــ = ط :لحلا

ةعاس0تاوولیك20 = ــــــــــــــــــ =

1
2

1
2

1
2

5
18

7.2×710
36×510



كرحتی مسجل)ةقاطلا ــ ةكرحلا ةیمك عبرم( ىنحنم موسرملا لكشلا :لاثم
مجك000000 = مسجلا لتك نإف میقتسم طخ ىف

    :لحلا
 ةیمك(

2)ةكرحلا

 ةقاط
ةكرحلا
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:ةقاطلاو لغشلا أدبم
 لوذبملا لغشلا = ةلتكلا تباث مسج ةكرح ةقاط ىف ریغتلا

∫∫  فء ق   = طء                 ش =0ط– ط
0ط

فط

0ف



لمرلا نم ةموك ىلع رتم40 عافترا نم مجك49 ھتلتك مسج طقس :لاثم
اھتوبث ضرفب مسجلا ةكرحل لمرلا ةمواقم دجوأرتم2 اھیف صاغف

:لحلا



 رتم1 ھعافترا لئام ىوتسم ةمق دنع مج400 ھتلتك مسج عضو :لاثم
 ةدعاقلا ىلا لصو ىتح لیمربكا طخ هاجتا ىف نوكسلا نم طبھف
ةتباث اھنا ضرفب ةمواقملا ھتلذب ىذلا لغشلا بسحا ث/م3 ةعرسب

  :لحلا

ـھ
ـھاجد ك

م

فم1



)ض(:عضولا ةقاط
ضرلأا حطس نع مسجلا عافترا ل :ل × د ك = ض

 ش- =0ض– ض       لوذبملا لغشلا- = عضولا ةقاط ىفریغتلا

نإف طقف ةنزو ریثأت تحت مسجلا ةكرح ةلاح ىف

ةكرحلا ءانثأ تباث لظی ةلتكلا تباث مسجل عضولاو ةكرحلا ىتقاط عومجم

0ض +0ط = ض + ط



 نم كرحتف سلمأ لئام ىوتسم ةمق دنع مجك2 ھتلتك مسج عضو :لاثم
دنع ھتكرح ةقاط تغلب اذإف ىوتسملل لیم ربكا طخ هاجتا ىف نوكسلا
 ىوتسملا عافترا دجوأ م0مجك ث8 ىوتسملا ةدعاق

أ  :لحلا

ل

ب



 لغشلا لذبل ىنمزلا لدعملا ىھ:ةردقلا
   نء ةردقلا   = ش         اھنمو      ــــــــــ = ةردقلا

     ـــــــــــــــ = ةطسوتملا ةردقلا

 تاو    ،أ    ث/م0نتوین   ،أ  ث/لوج  ىھ ةردقلا سایق تادحو
ث/مس0مج ث    ،أ     ث/م0مجك ث  ،
ث/م0نتوین735= ث/م0مجك ث75= ناصحلا ،

  تاوولیك0.735 =ناصحلا
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ناصح10 اھكرحم ةردقو نط4 اھتلتك ةرایس كرحتت )لوأ2023(:لاثم
 س/مك75اھل ةعرس ىصقأ تناكف ةیقفا ضرأ ىلع میقتسم طخ ىف
 مجك ث0000000 = ةرایسلا ةكرحل قیرطلا ةمواقم رادقم نإف

) 360،    352.5،    36،    9( 
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